

二、「關於勞保與福保，在勞保局規定，西醫方面，慢性病的病人可以拿一個禮拜的藥，有需要住院者

，就可以住院，但在中醫方面，規定只能拿三天的藥，也不能夠住院，如果住院要自費，政府不重視中醫醫療方面的事，實在太不公平，另外，

關於保單，福保規定祇能一個禮拜拿一張，而中醫的規定與實際不同，剩下幾天就無藥可用，因此建議衛生局向中央建議中醫與西醫應規定一致才合理，或者是台北市先開放中西醫規定相同，以此便利病患，這才是做到真正為病患者想的公平待遇。

答覆單位：衛生局

答：一、本府衛生局自八十一年十月中旬起，即依據「台北市植物人收容照護及安養計畫」（草案）次第推展各項植物人收容照護業務，各區衛生所均已建立長期臥床病患、慢性病患及植物人之通報系統，並辦理居家照護業務，各市立醫院亦已開辦植物人病房照護業務。有關規劃煙毒勒戒所設置植物人安養病床乙節，其規劃所需經費，刻正研議由社會局殘障專戶支應或動支本府第二預備金支應，前者社會局已於81.12.10.召開殘障專戶審查委員會審議，全案將於近日內定案，復由衛生局儘速處理，以妥善照顧植物人及慢性病患。

二、「有關建議中央放寬中醫勞保領藥限制乙案，本府已函請勞保局參辦。

七、質詢日期：81年11月30日

質詢議員：馮定亞

質詢對象：台北市長黃大洲 民政局長莊芳榮

環保局長吳義雄

題目：在各行政區普設「舊愛新歡」中心（由跳蚤市場）更名而來。

說明：提倡節約簡樸生活，惜緣惜物之情，需在各地遍設「舊愛新歡」，讓市民可以把家中不再需要的物品拿出來以低價轉讓給他人，減少消費，減少無謂開支，而轉移至其他豐富精神生活方式之所需，如旅遊、聽音樂會等等。

從消極方面亦可減少垃圾，例如「良書益友」應在各圖書館，各校普遍實施，讓大家從愛惜舊書開始，再進而愛護其他的萬物。

答覆單位：環境保護局

答：一、本案本局已於81.9.14.以80環五字第31569號函請本市各行政區之里、社區、團體或學校辦理。

二、檢附「舊愛新歡」—社區資源交換中心實施計畫乙份。

附件

「舊愛新歡」—社區資源交換中心實施計畫

一、依據：台北市政府環境保護局邁向環保新紀元—「環保年」實施計畫。

二、目的：由於經濟的快速發展，社會的急速轉型，人們對於物質的享受不斷的求新求變，對於物品的汰換速度也逐漸加快，而這些汰換的物品中有許多都是尚可使用；基此，期藉成立「舊愛新歡」—社區資源交換中心，讓民衆就汰換的物品中各取所需，使物品發揮最大的效用；建立民衆知福、惜福、造福及資源回收再利用的共識。

，達到垃圾資源化及減量化的政策目標。

三、策辦單位：台北市政府環境保護局。

四、主辦單位：各參與之里、社區、團體或學校。

五、實施時間：中華民國八十一年八月起。

六、實施地點：本市各區。

七、實施方式：

(一) 在本市各區選擇適當地點（如社區、里、學校等單位

），成立社區資源交換中心，每月辦理一次舊愛新歡
交換活動。

(二) 民衆在交換活動前或當天，將尚可使用的物品送到交
換中心，由工作人員建立資料並加以整理。

(三) 民衆在交換日當天可到交換中心挑選自己適用的物品
，不須繳交費用，僅須向工作人員辦理登記及領取手
續。

(四) 交換日當天剩餘之物品，由主辦單位負責點收保管，
俟下一次交換日再送出供民衆選取。

(五) 工作人員由主辦單位徵求義工擔任。

八、交換項目：任何堪用的各項物品（舊衣物除外）。

九、所需經費：本案所需經費由行政院環保署補助款項下支
應。

十、本計畫陳奉核定後實施，修改時亦同。

八、質詢日期：81年11月30日

質詢議員：馮定亞

質詢對象：台北市長黃大洲 社會局長白秀雄

題目：遊民不能只同情他，更應教導他

說明：遊民是社會的包袱，社會局不能只同情他，而應該

幫助他，教導他自力更生，本人願意提供十個臨時
工作機會，請十位遊民來幫忙。摺宣傳單，貼郵票
、寫資料等等，慢慢扶助遊民。使他們儘早脫離「
寄人籬下」的滋味。

答覆單位：社會局

答：一、本市遊民收容所收容之遊民，尚具工作能力者，均已鼓
勵外出就業，現留置所中者除少數以「以工代賑」方式
協助所內環境清潔、洗衣、採買、疾病看護外，餘多為
有身心障礙或精神疾病，已無工作能力，至於街頭遊蕩
者，根據過去訪問，除身心障礙者外，大都有臨時性工
作，至於在街頭行乞者，社會秩序維護法已有明文規範
，由警察機關依法處理。

二、本案馮議員所提供之工作機會，已洽本府委託辦理遊民
服務之天主教聖母聖心會積極尋覓合適人選。

九、質詢日期：81年11月30日

質詢議員：馮定亞

質詢對象：台北市長黃大洲 建設局長夏漢容

題目：1.開放建國假日花市、玉市、畫廊夜間營業。

2.增加開放彈性假日亦可營業。

3.連貫花市、玉市、畫廊增加方便性。

說明：建國假日花市是台北市民的最愛，也是市政府的德
政之一，它不但使小本經營的市民有一合法的營業

場所，也使廣大的台北市民在假日有一個最可愛、
最溫馨的地方。一般的市民可以不花一毛錢，在裏
面流連忘返，捨不得離去，也可以花一點錢，買一
些自己喜愛的東西，花花草草；或是古董小玩意、